
ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
1ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΝΑΞΟΥ - ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ: 2024-25

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ
Οι  μαθητές  οφείλουν  να  βρίσκονται  στον χώρο  του σχολείου πριν  τις  08.15΄.  Αυτή την  ώρα

χτυπάει το κουδούνι και γίνεται προσευχή στο μπροστινό προαύλιο του σχολείου. Κάθε Δευτέρα πρωί
γίνεται  έπαρση  και  κάθε  Παρασκευή  πρωί  γίνεται  υποστολή  της  Σημαίας.  Κατά  τη  διάρκεια  της
προσευχής,  της  έπαρση και  της  υποστολή της  Σημαίας,  οι  μαθητές  θα  πρέπει  να  επιδεικνύουν  τον
αρμόζοντα σεβασμό.

Μαθητές  που  προσέρχονται  με  καθυστέρηση κατά  την  1η  διδακτική  ώρα  αλλά  και  κατά  τις
υπόλοιπες διδακτικές ώρες δεν γίνονται δεκτοί στο μάθημα. Σε αυτές τις περιπτώσεις, καταχωρίζεται
απουσία και  παραμένουν αυστηρά στον χώρο έξω από το  γραφείο  του Διευθυντή,  προκειμένου να
απασχοληθούν.  Σε  κάθε  περίπτωση δεν  θα πρέπει  να  περιφέρονται  στους  υπόλοιπους  χώρους  του
σχολείου όταν έχουν αποβληθεί από το μάθημα. 

Η αποχώρηση του μαθητή από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων γίνεται μόνο για
εξαιρετικά σοβαρούς λόγους αφού προηγηθεί επικοινωνία και συνεννόηση με τους γονείς και πάντα
μετά από προσέλευση του κηδεμόνα /γονέα.

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ
Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων, οι μαθητές/τριες εξέρχονται στους αύλειους χώρους και δεν

παραμένουν στους διαδρόμους. Τις μέρες που βρέχει ωστόσο μπορούν να παραμένουν στο διάδρομο ή
στην τάξη,  αφού έχουν λάβει  σχετική οδηγία από τη  Διεύθυνση του σχολείου ή  τον εφημερεύοντα
καθηγητή/τρια.  Για  οποιοδήποτε  πρόβλημα  οι  μαθητές  απευθύνονται  στους  εφημερεύοντες
καθηγητές/τριες  που  επιτηρούν  τους  χώρους  του  σχολείου,  στις  υποδείξεις  των  οποίων  πρέπει  να
υπακούουν.

Η απομάκρυνση από το σχολικό χώρο για οποιονδήποτε λόγο, χωρίς την άδεια της Δ/νσης και την
συνοδεία από γονέα ή εκπαιδευτικό, δεν επιτρέπεται.

Οι μαθητές έχουν τη δυνατότητα να αγοράζουν κολατσιό από το κυλικείο του σχολείου ή να το
φέρνουν από το σπίτι αλλά η κατανάλωση τροφίμων και υγρών (νερό, χυμοί κ.λ.π) μέσα στην τάξη δεν
επιτρέπεται.  Ειδικά,  στον  χώρο  των  εργαστηρίων  Πληροφορικής  και  Φυσικής,  Τεχνολογίας  και  στη
Βιβλιοθήκη δεν επιτρέπεται η είσοδος των μαθητών με χυμούς και άλλα υγρά.

ΔΙΑΓΩΓΗ
Η έμπρακτη αποδοχή και τήρηση των κανόνων που διέπουν τη σχολική ζωή αποτελεί 

υποχρέωση  όλων των μαθητών/τριών. Αποκλίσεις συμπεριφοράς αντιμετωπίζονται,

 κατά την ισχύουσα νομοθεσία, με την εφαρμογή παιδαγωγικών μέτρων, οι 

οποίες κλιμακώνονται ανάλογα με  το παράπτωμα ως εξής:

α) προφορική παρατήρηση-σύσταση

β) προφορική ή γραπτή επίπληξη

γ) ωριαία απομάκρυνση από το μάθημα

δ) αποβολή 1 έως και 3 ημέρες από τα μαθήματα
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ε) αποβολή 5 ημερών από τα μαθήματα

 Οι μαθητές/τριες που αποβάλλονται παραμένουν τις ημέρες της αποβολής στο σπίτι με   

 ευθύνη των γονέων/κηδεμόνων τους. ΥΑ Αριθμ.102791/ΓΔ4

στ) αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος

ζ) οικονομική επιβάρυνση για ζημιές-φθορές που τυχόν προκαλούνται από μαθητές/τριες

Η  λήψη  παιδαγωγικών  μέτρων  έχει  στόχο  τόσο  τον  προβληματισμό  του  μαθητή  και  την
αποθάρρυνση  της  επανάληψης  της  μη  επιθυμητής  συμπεριφοράς  αλλά  και  τον  σεβασμό  του
δικαιώματος των υπολοίπων μαθητών να παρακολουθήσουν ανεμπόδιστα το μάθημα. Δε θεωρούμε τη
σχολική  πειθαρχία  αυτοσκοπό  αλλά  μέσο  για  την  ομαλή  σχολική  ζωή  και  την  ανάπτυξη  της
προσωπικότητας κάθε ατόμου.

ΑΣΦΑΛΕΙΑ
Κατά  τις  ώρες  λειτουργίας,  οι  μαθητές/τριες  οφείλουν  να  βρίσκονται  εντός  του  χώρου  του

σχολείου. Οι πόρτες των αυλών παραμένουν κλειστές για να διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών
και  να  αποτρέπεται  η  αναίτια  έξοδός  τους από τον προαύλιο  χώρο,  για  να  αποτρέπεται  η  είσοδος
ατόμων που ουδεμία σχέση έχουν με τη λειτουργία του σχολείου.

Έχουν ληφθεί όλα τα αναγκαία μέτρα για την εκκένωση του σχολείου σε περίπτωση φυσικών
καταστροφών (σεισμού κτλ.).

Οι  μαθητές  δεν  πρέπει  να  έχουν  μαζί  τους  πολύτιμα  αντικείμενα  ή  χρήματα,  πέρα  από  τα
απολύτως αναγκαία.  Εάν υπάρχει  λόγος να φέρουν κάποια μέρα μαζί  τους περισσότερα χρήματα ή
κάποιο ακριβό αντικείμενο, οφείλουν να τα παραδώσουν στο Γραφείο της Διεύθυνσης, διαφορετικά θα
είναι οι ίδιοι υπεύθυνοι για τη φύλαξή τους.

Όποιος εισέρχεται σε χώρο πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και με οποιονδήποτε
τρόπο, ιδίως με φωνασκίες, θόρυβο, ύβρεις ή απειλές κατά του εκπαιδευτικού προσωπικού,
εργαζομένων, υπαλλήλων ή μαθητών/τριών διαταράσσει τη λειτουργία του και τιμωρείται: 
α) με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον ενός (1) έτους και χρηματική ποινή και 
β) αν η πράξη συνδέεται με πρόκληση βιαιοπραγίας, τιμωρείται με ποινή φυλάκισης τουλάχιστον δύο (2)
ετών και  χρηματική ποινή,  σύμφωνα με το άρθρο 168 του ν. 4619/2019 « Κύρωση του Ποινικού
Κώδικα (Α’ 95)» στο οποίο προστέθηκαν οι παρ. 4 και 5 με το άρθρο 33 του ν. 5090/2024 (Α’ 30).

ΦΟΙΤΗΣΗ – ΑΠΟΥΣΙΕΣ
Η φοίτηση των μαθητών πρέπει να είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων των μαθημάτων

ανελλιπής. Οι απουσίες των μαθητών και οι συνέπειες αυτών, όπως προβλέπονται από την ισχύουσα
νομοθεσία, είναι ένα σοβαρότατο θέμα το οποίο πρέπει να αντιμετωπίζεται από κοινού από το σχολείο
και την οικογένεια. 

Επαρκής χαρακτηρίζεται η φοίτηση, όταν οι απουσίες δεν ξεπερνούν τις 114, από τις οποίες οι 64
είναι δικαιολογημένες.  

ΕΜΦΑΝΙΣΗ
Η εμφάνιση των μαθητών οφείλει να χαρακτηρίζεται από απλότητα και ευπρέπεια.

Ειδικότερα, στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής απαιτούνται αθλητική φόρμα και κατάλληλα    
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αθλητικά παπούτσια. Σε αντίθετη περίπτωση, ο μαθητής/τρια δε θα γίνεται δεκτός στο μάθημα. 

ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΗ  ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ
Οι μαθητές απαγορεύεται  να περιφέρονται στους χώρους του σχολείου κατά τη διάρκεια 

του μαθήματος , αν έχουν αποβληθεί από το μάθημα θα πρέπει να ενημερώνουν το Δ/ντή, 

ο οποίος θα τους υποδείξει με ποιο τρόπο θα απασχοληθούν.

Το κάπνισμα απαγορεύεται σε όλους τους χώρους του σχολείου.

Η κατοχή και η χρήση κινητών τηλεφώνων απαγορεύεται σε όλους τους χώρους του σχολείου. 

Ο μαθητής μπορεί να φέρει το κινητό του/της τηλέφωνο στο σχολείο αλλά πρέπει να μένει 

στην σχολική του τσάντα απενεργοποιημένο.         
Απαγορεύεται  η  εμφανής  κατοχή  και  χρήση  του  κινητού  καθ΄  όλη  τη  διάρκεια  της

εκπαιδευτικής  διαδικασίας  ενώ  η  μη  συμμόρφωση  των  μαθητών  και  μαθητριών  θα  επιφέρει  την

επιβολή του μέτρου της μονοήμερης αποβολής  .  Σε περίπτωση που ένας μαθητής ή μία μαθήτρια

βιντεοσκοπεί  /φωτογραφίζει/  μαγνητοφωνεί  καθηγητές  ή  συμμαθητές  του,  χωρίς  συναίνεση  ή

συγκατάθεση,  η  ποινή  του  θα  είναι  τριήμερη  αποβολή  ενώ  με  συγκατάθεση  /  συναίνεση  θα

αποβάλλεται για 1 έως 3 ημέρες. Αν η φωτογράφιση/βιντεοσκόπηση αφορά προσωπικά δεδομένα

τρίτων προσώπων, τότε ο Σύλλογος Διδασκόντων υποχρεούται να εφαρμόσει το παιδαγωγικό μέτρο

της αλλαγής σχολικού περιβάλλοντος.

Οποιαδήποτε επικοινωνία (για σοβαρό λόγο)  χρειαστεί  να υπάρξει  μεταξύ μαθητή και  γονέα
μπορεί να γίνεται ελεύθερα, μέσω των τηλεφώνων του σχολείου. 

Εξάλλου  απαγορεύεται  αυστηρά  η  χρήση  ηλεκτρονικών  συσκευών για  βιντεοσκόπηση,  λήψη
φωτογραφιών και  καταγραφή συνομιλιών.  Οι  λειτουργίες αυτές είναι  συνήθως ενσωματωμένες στις
κινητές τηλεφωνικές συσκευές και για τον λόγο αυτό είναι αυστηρές οι ποινές από την κατοχή και χρήση
τους.

Επιπρόσθετα,  σε  περιπτώσεις  φθοράς/καταστροφής μερικής  ή  ολικής  στο  σχολικό  κτήριο  ή
υλικοτεχνική  υποδομή που  αποδίδονται  σε  συγκεκριμένο  μαθητή  /  τρια  η  δαπάνη  αποκατάστασης
βαραίνει τους γονείς ή κηδεμόνες.

Είναι πολύ σημαντικό να διατηρείται η καθαριότητα στους χώρους του σχολείου. 

Αποκλίσεις  των  μαθητών  από  την  ευπρεπή συμπεριφορά,  τους  κανόνες  της  κοινωνίας,  τους
όρους της ισότιμης συμμετοχής στην σχολική ζωή, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον εκπαιδευτικό, την
διαφύλαξη και τον σεβασμό της σχολικής περιουσίας, τον σεβασμό στον συμμαθητή, από όλα αυτά που
το  σχολείο  θέτει  ως  κανόνες  της  λειτουργίας  του,  θεωρούνται  σχολικά  παραπτώματα  και
αντιμετωπίζονται ανάλογα.

ΚΑΝΟΝΕΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ
Οι μαθητές οφείλουν να διατηρούν καθαρούς τους κοινόχρηστους χώρους (αυλές, διάδρομοι,

αίθουσες διδασκαλίας) και να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στους χώρους των εργαστηρίων (Φυσικής,
πληροφορικής, Τεχνολογίας). Ιδιαίτερα σημαντική για την υγεία των μαθητών είναι η αυστηρή τήρηση
της καθαριότητας και των κανόνων υγιεινής στους χώρους των τουαλετών. 
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ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΟ  ΚΛΙΜΑ
Επιθυμία όλων μας είναι στο σχολείο να υπάρχει ήρεμο και φιλοπρόοδο παιδαγωγικό κλίμα. Για

τον  σκοπό  αυτό  χρειάζεται  όλοι  να  δείχνουμε  και  να  συμπεριφερόμαστε  με  σεβασμό  και
αλληλοϋποστήριξη.

Στόχος μας είναι η πρόοδος, η εξέλιξη και αυθεντικό αίσθημα χαράς και δημιουργικότητας για
τους μαθητές/τριες και για τους εκπαιδευτικούς, ώστε να συνδυάζεται η πορεία της γνώσης και της
απόλαυσης αποτελεσματικά.   

Ο Σύλλογος συμφώνησε, ομόφωνα, στην τήρηση όλων των σημείων του εσωτερικού 

κανονισμού λειτουργίας του σχολείου.

Ο Διευθυντής

Εμμανουήλ   Μαργαρίτης
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